LISTE DES CONDITIONS VISA SCHENGEN
Vous êtes priés de fournir les documents suivants :
· Une demande de visa dûment remplie
· 1 photo d’identité récente (ne pas produire la même photo que la demande précédente), en couleur, sur fond clair, de face (3,5 x 4,5cm)

· Passeport original dont la validité doit être supérieur à 3 mois après le retour prévu + passeports précédents

· Photocopie du/des passeport(s) et visas précédents (Schengen, USA, UK, Canada, Suisse)

· Frais du visa, payables lors de la présentation de la demande: l’équivalent de 60 Euros en Livres Libanaises (Pour les enfants âgés de 6 à 12 ans moins un jour :l’équivalent de 35 euros, les enfants de moins de 6 ans sont exemptés du paiement)
· Une assurance voyage souscrite auprès d’une compagnie ayant un correspondant-assistance dans un pays Schengen, avec une couverture minimale de € 30.000,-- couvrant la durée du séjour envisagé pour :

1- le traitement médical

2- l'admission d'urgence à l'hôpital

3- le rapatriement 

Justificatifs de la destination / de l’hôte

· Invitation pour les voyages d’affaires

· Pour des visites de foires et expositions:lettre d’invitation de la compagnie exposant comportant les détails du stand (numéro, etc)
· Inscription à une conférence + détails de la conférence

· Pour des visites privées : Invitation légalisée / déclaration de prise en charge en original + photocopie de la Carte d’Identité européenne / permis de séjour de votre hôte + avertissement extrait de rôle OU trois dernières fiches de paie+ composition de ménage du preneur en charge
· Itinéraire touristique pour les demandes de visa de tourisme
· Réservation d’hôtel confirmée

· Réservation d’avion 

· Billet d’avion (au retrait du visa uniquement)
· Pour les visas de transit : photocopie du visa / permis de séjour du pays de destination finale

Justificatifs professionnels

· Pour les travailleurs indépendants 
: preuve récente de l’inscription de votre compagnie + circulaire commerciale

: documents de commerce (factures, bordereaux d’expédition (bill of lading), reçus des douanes locales, etc.)

· Pour les professions libérales

: carte d’adhésion au syndicat + preuve de l’exercice actuel de la profession
· Pour les employés 


: attestation d'emploi mentionnant la date d'embauche, le montant du salaire, la 
durée du congé et la garantie de l’employeur que l’employé reprendra ses fonctions dès son retour au Liban              
: fiche de paie

: circulaire commerciale du signataire de l’attestation de travail

: carte de la Sécurité Sociale (CNSS)

: prise en charge de votre employeur en cas d’un voyage d’affaires

· Pour les étudiants 


: Attestation universitaire + carte universitaire pour l’année en cours
Justificatifs de ressources

· Relevé bancaire récent (couvrant minimum les trois derniers mois) 

· Copie de carnet d’épargne actualisé munie du cachet de la banque
· Cartes de crédit internationales

· Justificatifs de retraite (pension)

· Titres de propriété au Liban/en Europe

· Pour les étudiants : prise en charge du parent avec justificatifs de sa profession et de ses ressources

· Pour les personnes n’exerçant pas d’activité professionnelle : preuves de la profession de la personne subvenant à ses besoins
Justificatifs personnels 

· Extrait du registre familial de l’état civil récent dont la date de délivrance ne dépasse pas trois mois)
· Dans le cadre d’une visite familiale, prouver le lien de parenté avec la personne à rejoindre en Belgique (avec des extraits du registre familial de l'état civil)
· Pour les mineurs 
: consentement des 2 parents + attestation scolaire

· Pour les étrangers 
: permis de séjour / permis de retour + permis de travail

Autres pièces justificatives :

La liste susmentionnée n’est pas exhaustive, chaque demandeur de visa pourrait être tenu de fournir des justificatifs supplémentaires.

Tous les documents demandés doivent être présentés en original, si vous désirez conserver l’original d’un document présenté, veuillez prévoir une  copie.
Veuillez vous présenter personnellement au service des visas

Veuillez traduire les documents en anglais ou français ou en la langue de la section visa où vous présentez votre demande 

Toutefois, la présentation d’un dossier complet ne garantit pas la délivrance du visa demandé.
Veuillez noter que la possession  d’un visa Schengen valable ne donne pas le droit irrévocable d’entrer / ou de séjourner temporairement dans le territoire des Etats Schengen. Toute personne doit être en mesure  de présenter encore les justificatifs requis à l'arrivée aux points de passage frontaliers.

Ambassade de Belgique : Immeuble Lazarieh, Rue Emir Béchir, Centre-Ville, Beyrouth.
Heures de dépôt : 8h-10h du lundi au vendredi.
Délivrance des visas : à 13h, dépôt des documents en vue de la délivrance du visa le même jour à 14h.
Informations sur les demandes de visa par téléphone durant les heures d’ouverture de l’Ambassade (8h-15h)
Site Web : www.diplomatie.be/beirut
INFORMATIONS COMMUNES SUR LES DEMANDES DE VISAS SCHENGEN

Les Etats Schengen sont : l’Allemagne, l’Autriche, la Belgique, le Danemark, l’Espagne, l’Estonie, la Finlande, la France, la Grèce, la Hongrie, l’Islande, l’Italie, la Lettonie, la Lituanie, le Luxembourg, Malte, la Norvège, les Pays-Bas, la Pologne, le Portugal, la Slovaquie, la Slovénie, la Suède, la Suisse et la République Tchèque. A Beyrouth, l’Estonie et l’Islande sont représentés par le Consulat Général de France, la Finlande et la Lituanie par l’Ambassade d’Autriche, le Luxembourg par l’Ambassade de Belgique, la Suède et Malte par l’Ambassade d’Italie, le Portugal par l’Ambassade d'Espagne, la Lettonie et la Slovénie par l’Ambassade de Hongrie et le Danemark par l’Ambassade de Norvège.
Cette note contient des informations relatives au visa de court séjour (maximum 90 jours). Le consulat reçoit uniquement des demandes de visas Schengen, il n’est possible de présenter une demande pour un visa national de court séjour. Les informations relatives au visa national de long séjour (plus de 3 mois) peuvent être obtenues auprès du consulat du pays concerné.

Destination principale

La demande de visa devrait être déposée au Consulat du pays de votre destination principale (le but principal du voyage/ le séjour le plus long). Vous êtes priés de bien vouloir indiquer chaque Etat Schengen que vous souhaiteriez visiter. Dans la mesure où  le consulat devra vous référer à un autre consulat, il en résultera un retard considérable. 

Procédure + tarif des visas

Le délai requis pour l’obtention du visa est de 15 jours minimum.

Certains visas pour différents motifs pourraient dépasser ce délai (si tel est le cas, se renseigner auprès du consulat concerné). 

Les frais de dossier équivalents à 60 Euros (payables en Livres Libanaises uniquement) seront perçus au moment du dépôt de la demande de visa. 

Le refus du visa ne donne lieu à aucun remboursement des frais de dossier perçus. 

Assurance pour le voyage

Tout voyageur à destination d’un Pays Schengen (à l’exception des passagers en transit Schengen) doit obligatoirement souscrire une assurance maladie convenable, auprès d’une compagnie ayant un bureau d’assistance dans un pays Schengen, à la hauteur de 30.000 euros minimum, couvrant les frais de rapatriement, le traitement médical urgent et l'admission d'urgence à l'hôpital. Cette assurance devra être valable pour tous les Etats Schengen et pour la totalité de la durée du séjour. Cependant, en cas de visa à entrées multiples, l’assurance peut n’être valable que pour le premier voyage ; mais, lors de chaque voyage, le titulaire du visa doit être en mesure de présenter son attestation d’assurance à la Police aux frontières, si elle lui en fait la demande.
Départ

En cas d’obtention d’un visa Schengen, il est important de lire les informations suivantes avant votre départ. Un visa Schengen ne confère pas automatiquement le droit d’entrée dans l'espace Schengen. A l’arrivée, les autorités frontalières pourraient vous demander – outre votre passeport en cours de validité où est apposé le visa – de fournir des informations et de produire des justificatifs  relatifs à l’objet et à la durée de votre séjour, à vos moyens de subsistance ainsi qu'à votre assurance voyage. Pour vous éviter tout retard ou désagrément à la frontière, il vous est vivement recommandé de conserver une copie ou l'original des documents présentés au dépôt de la demande de visa. Au cas où les conditions préalables ne sont plus applicables ou que vous êtes dans l'impossibilité de fournir les justificatifs requis, l’accès pourrait vous être refusé par les autorités frontalières bien que votre passeport soit revêtu d'un visa valable.   

Prière de noter que le visa Schengen est un visa de court séjour valable pour la durée mentionnée sur la vignette visa, entre les dates spécifiées, et dans le cas d'un visa de circulation (valable 1,2,3 ou 4ans)  pour un maximum de 90 jours sur une période de 6 mois (à compter du premier jour d’entrée). 
Le consulat peut vous demander de vous présenter auprès de son service, dès votre retour.
Refus

Veuillez noter que le refus d'un visa n’a aucune conséquence légale sur des demandes de visas futures auprès de la même  ou de tout autre ambassade ou  consulat Schengen: pareille demande sera considérée sous son nouveau aspect.

